



В МИБ прошло очередное заседание Российско-Британской рабочей группы по созданию МФЦ в Москве

14 декабря 2015

Второй год подряд штаб-квартира Международного инвестиционного банка становится площадкой для проведения заседания Российско-Британской рабочей группы (РБРГ) по созданию международного финансового центра в Москве.

Мероприятие, которое прошло 11 декабря 2015 г., стало 8-м для РБРГ, сформированной в 2011 г. Рабочей группой по созданию МФЦ в РФ, Внешэкономбанком и TheCityUK – организацией, представляющей финансовую индустрию Великобритании.

Сопредседателями Группы являются Александр Волошин и лорд-мэр лондонского Сити, их заместителями – Председатель Правления Международного инвестиционного банка Николай Косов и президент TheCityUK Крис Каммингс.

В мероприятии, которое проходит дважды в год, поочередно в Москве и Лондоне, приняли участие более 40 представителей финансовой индустрии и смежных отраслей из России и Великобритании. Приветствуя участников заседания, глава МИБ Николай Косов подчеркнул особую важность того, что РБРГ продолжает заинтересованно и энергично работать именно в текущих непростых внешних условиях.

Открывая заседание, Александр Волошин отметил, что прошедшие в мире изменения последних лет оказали существенное влияние на экономическое развитие и взаимодействие рыночных структур по всему миру. Эти изменения сказались и на повестке РБРГ. **Александр Волошин** напомнил, что в 2015 г. заканчивается период выполнения «дорожной карты» развития МФЦ, которая была утверждена Правительством в 2013 г. В связи с этим он подчеркнул: *«Это была очень важная работа. И особенно важно, что мы делали ее общими силами – государства и профессионального сообщества. Но мы не останавливаемся. Проект развития Москвы как международного финансового центра для нас стратегический, рассчитанный на длительную перспективу. Мы будем продолжать им заниматься и благодарны TheCityUK и британской финансовой индустрии за сотрудничество».*

Глава британской делегации Крис Каммингс, в свою очередь, выразил уверенность в перспективности российского, в том числе долгового, рынка и подтвердил заинтересованность TheCityUK продолжать совместную работу по формированию российского МФЦ.

В качестве специального гостя на 8-м заседании РБРГ присутствовала член Коллегии (министр) Евразийской экономической комиссии Татьяна Валова, которая представила вниманию Группы вопросы развития экономической интеграции в рамках ЕАЭС и перспективы его взаимодействия с Европейским союзом.

Директор Департамента развития финансовых рынков Банка России Елена Чайковская представила британским партнерам для обсуждения проект Основных направлений развития и обеспечения стабильности функционирования финансового рынка РФ на 2016-2018 гг, опубликованный регулятором 2 декабря.

Одной из важных и принципиально новых тем нынешнего заседания стал вопрос о запуске направления, связанного с развитием технологий исламского банкинга в России. С докладами по этому вопросу выступили заместитель председателя Внешэкономбанка Анатолий Балло и управляющий директор DDCAP Стелла Кокс, которые являются кураторами данного направления с российской и британской стороны соответственно.

Во встрече также приняли участие председатель правления Московской биржи Александр Афанасьев, председатель правления НАУФОР Алексей Тимофеев, президент IBS Group Анатолий Карачинский, директор «Просперити Кэпитал Менеджмент» Александр Бранис, президент Европейского торгового репозитория Дэниэл Корриган, казначей ЕБРР Аксель ван Недервеен, старший советник Королевского института ценных бумаг и инвестиций Джордж Литтлджон, представители Citi Group, BNY Mellon, Goldman Sachs, SWIFT, HSBC и другие.